

ALARMA DEL MERCADO COMUN ANTE LA CRECIENTE INFLACION

*** ES NECESARIO UN PLAN COMUN PARA LA LUCHA CONTRA ESTA**

Crónica de R. VILARO GIRALT

BRUSELAS, 12. (Crónica de R. Vilaro Giralt). — La presentación hoy, en Bruselas, del informe anual de la Comisión de las Comunidades Europeas sobre la situación económica de la C.E.E., supone un grito de alarma sobre la realidad de inflación económica que impera

en todos los países del Mercado Común. El documento coincide con el punto de vista expresado en la reunión ministerial de ayer lunes, en Roma, al constatar que es imprescindible un plan común contra la inflación, que permita ver con mejor optimismo el futuro económico de la C.E.E.

En la capital italiana, los ministros de Economía y de Finanzas de los "diez" han acordado reunirse de nuevo en Bruselas los días 30 y 31 de este mes, para tratar de encontrar soluciones reales al fenómeno inflacionista.

FONDO MONETARIO

El acuerdo, intervenido también en Roma, de crear un fondo monetario europeo, ha sido bien acogido en medios bruselenses, que lo califican de un primer paso tímido en el plan general de unión económica y monetaria de la C.E.E., problema, el monetario, que será eje principal de la tan discutida conferencia "cumbre" de los diez jefes de Estado o de Gobierno de los países del Mercado Común, si, como es previsible, Georges Pompidou decide dar "luz verde" a la reunión en la cumbre, inicialmente prevista en París para los días 19, 20 y 21 de octubre.

El gesto del ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Maurice Schumann, mostrándose muy reservado a la voluntad de sus nueve colegas europeos de determinar en la sesión de Roma la fecha de la "cumbre" europea, se interpreta aquí como una maniobra política del Gobierno francés para demostrar a sus socios comunitarios el papel primordial que desea jugar Francia en los futuros objetivos de la nueva C.E.E. de los "diez", que comenzará a funcionar a partir del primero de enero de 1973.

No se espera, salvo golpe de teatro, que Pompidou se oponga a la celebración de la "cumbre" europea si se cree, por el contrario, que el Gobierno francés procurará dar un enfoque más económico que político a la reunión de París, insistiendo en la realización de los planes de

unión económico - monetaria, pero minimizando los proyectos de reforma institucional de la C.E.E., entre los que se incluye —a propuesta de Holanda y de la Comisión Europea— la determinación en la conferencia de París de una fecha tope para la elección del Parlamento europeo por sufragio universal.

En el orden económico, la "cumbre" deberá tener en cuenta las orientaciones que figuran en el documento presentado hoy a la prensa por la Comisión, y que, tras analizar la incidencia de las devaluaciones del dólar y de la libra esterlina, prevé un importante aumento de la expansión de la C.E.E. para el año 1973, pero insiste en el peligro de que los países miembros se acostumbren a un fuerte incremento de los precios —que durante 1972 habrán aumentado entre un cinco y un seis por ciento en toda la C.E.E.— y de los salarios, generando así una constante inflación.

Para conciliar la continuidad del crecimiento con la estabilidad económica, la Comisión sugiere un riguroso control de los presupuestos nacionales para lo que queda de 1972, y un moderado aumento para 1973. Propone también una orientación más prudente en política de créditos y to — — — ditos, preveyendo que un aumento de las tasas de interés a corto plazo puede generar una entrada de capitales extracomunitarios, capaces de perturbar aún más la situación monetaria de la C.E.E.

El informe de la Comisión, que puede calificarse de "económicamente" moderado en su interés de lucha contra la inflación, será tema de debate en la reunión del Parlamento europeo, la semana próxima en Estrasburgo.

15.750 MILLONES CONCEDIO EL PASADO AÑO EL BANCO DE CREDITO A LA CONSTRUCCION

MADRID, 11 (Europa Press). — El Banco de Crédito a la Construcción concedió durante el ejercicio de 1971, 15.750,2 millones de pesetas en créditos, según indica la memoria de la entidad, que acaba de hacerse pública.

La mayor partida de los préstamos concedidos correspondió a viviendas, con 8.272,8 millones de pesetas, que se destinaron a la financiación de 43.258 viviendas, de ellas 22.060 subvencionadas y 16.000 del Instituto Nacional de la Vivienda.

A construcción Naval se destinaron 5.538,8 millones de pesetas, de los que 2.717,1 millones se emplearon en la acción concertada del sector; en concreto se concedieron a Artilleros Españoles, S. A., con motivo de la fusión de empresas que dio lugar al nacimiento de la nueva firma. Otra partida —2.574,2 millones— se destinó a la financiación de la construcción y renovación de la flota mercante. El resto hasta completar la cifra indicada se concedió en préstamos para la renovación de barcos pesqueros y para la construcción de un varadero en La Coruña.

De otra parte, el Banco concedió 800,3 millones en préstamos urbanos especiales, de los que 744,6 millones se emplearon en la financiación de 2.851 nuevas plazas hospitalarias y 55,7 millones en instalaciones deportivas.

Seiscientos sesenta y tres millones fueron concedidos para la financiación de 46.232 nuevos puestos escolares en 107 nuevos centros de 33 provincias —19 en Madrid, 11 en Valencia y Barcelona, ocho en Vizcaya, etc.— También se concedieron 186,5 millones en subvenciones educativas.

Los créditos dispuestos en 31 diciembre pasado por el Banco de Crédito a la Construcción arrojaba un saldo de 82.944 millones de pesetas, de los que 37.044 corresponden a viviendas, 22.513 a construcción naval y 11.262 a centros docentes.

Cosecha récord de cereales en C.E.E.

BRUSELAS, 12 (Efe). — Los seis países del Mercado Común Europeo obtendrán este año una nueva cosecha récord de cereales, semejante a la alcanzada el año pasado, 76,8 millones de toneladas, según las últimas estimaciones de la oficina estadística de la C.E.E. publicadas hoy aquí.

Si estas previsiones se cumplen, los «seis» habrían conseguido superar, durante dos años consecutivos, la media de producción de los diez últimos años.

La producción de trigo se elevará a unos 33,7 millones de toneladas; la de centeno a 3,6 millones de toneladas; la de cebada a 16,8 millones de toneladas, y la de avena y mezclas de cereales de verano a 7,8 millones de toneladas.

Por otra parte, la producción de granos de maíz, si se cumplen las previsiones que dan para Italia 4,3 millones de toneladas podría elevarse a 14,4 millones de toneladas para toda la Comunidad.

Se anuncian también producciones superiores a 1971 en oleaginosas, que podría alcanzar 1,1 millones de toneladas, lino y lúpulo.

EN ACERO INOXIDABLE PARA EL HOGAR

(SELECCION MAGEFESA)

Tenemos para Vd. los más modernos diseños de MAGEFESA, en cubertería, jergas de té y café, menaje de cocina, bandejas, ... todo en acero inoxidable.

¡Lotes rebajadísimos!

Y además al efectuar sus compras, por cada 2.500 pts., le regalamos un reloj suizo garantizado!



ACERO INOXIDABLE PARA EL HOGAR

(AGENCIA OFICIAL DE MAGEFESA)
Avda. del Ejército, 36 (frente a Seat) BILBAO

¡Los actores más famosos del Mundo en una

apasionante historia de amor!

¡TRES ULTIMOS DIAS!

en el

cine
ACTUALIDADES
(sala especial)

(VERSION ORIGINAL SUBTITULADA)

IMAGEN Y TEXTO INTEGROS, TAL Y COMO SE PRESENTO EN NORTEAMERICA!

(Mayores de 18 años)

METRO-GOLDWYN-MAYER Y FILMWAYS PRESENTAN

ELIZABETH TAYLOR
RICHARD BURTON
EVA MARIE SAINT



UNA PRODUCCION MARTIN RANSCHOFF

The Sandpiper
(CASTILLOS EN LA ARENA)

CON CHARLES BRONSON - ROBERT WEBBER
GUIÓN DE DALTON TRUMBO Y MICHAEL WILSON
ADAPTACION POR IRENE KAMP Y LOUIS KAMP
ARGUMENTO DE MARTIN RANSCHOFF
DIRECTOR VINCENTE MINNELLI
EN PANORAMA Y METROCOLOR